

替人义还巨债的女村支书被严重烧伤

61年党龄，18岁当选村支书，几十次获得各种荣誉

文、图：今日女报 / 凤网见习记者 罗雅洁 通讯员 王豪 朱林辉

退休前，77岁的邓萼柳是一名村干部，曾热心帮人借钱救急；退休后，她却没能颐养天年，而是外出打工，为别人做饭烧菜打扫卫生。原来，当初帮人借的十几万元，对方无法归还，尽管这一债务对她来说是巨大的，但她选择一个人默默地慢慢地还债。但就是这样一位朴实高义的老人，却在一场意外中半身都被烧伤。如今，她浑身裹满纱布，正躺在娄底市第一人民医院的重症监护室，而且，面临着无钱医治的窘境。



▲没烧伤前，邓萼柳身子骨硬朗。



▲朱双柱向记者展示家里的荣誉证书。

想驱逐老鼠却引发爆炸

7月28日晚11时左右，已经躺下的邓萼柳被墙角柜子里的老鼠吵醒，于是就拿棍子去捣，谁知捣烂了两个收藏在柜子里的聚氨酯泡沫填充剂。

邓萼柳上了年纪，眼神不好，觉得灯光不是很亮，就点燃了打火机想看看到底打破了什么，结果引起了两个填充剂的爆炸！“砰”的一声，老人当即被气浪冲倒在地，浑身是火。房间里的玻璃门窗全部被震碎变形，家具尽毁。

在客厅看电视的家人闻声赶来，发现邓萼

柳成了“火人”，他们又惊又怕，赶忙用水将老人身上的火浇灭，随即送往娄底市第一人民医院。医生发现，老人烧伤的面积达到50%，情况十分凶险。

“医生说，我母亲年纪太大，救治起来比年轻人更复杂。”邓萼柳的二儿子朱双柱很发愁，也很后悔：“我不该把装修用的泡沫填充剂放母亲房里。”

看到年近八旬的母亲浑身缠满纱布，在病床上因疼痛而战栗的身躯，家人心如刀割。

困难户还不了的债，她来背

邓萼柳是一位有着61年党龄的老党员。1955年，16岁的她加入中国共产党，18岁当选为村党支部书记，曾经为农村的基层工作奔走四十多年。据村里人反映，她一向勤勤恳恳，乐善好施，时常为他人着想，做了几十年的村干部，不仅没有一分钱存款，反倒还背了一身债。

原来，邓萼柳年轻时做过信用社代收员，曾为村上的困难户、重灾重难的人家以及家贫创业的家庭贷款，到她退休时，还有十几万的欠款没收回来。

收不回来的欠款，邓萼柳一个人默默还。退休后，她没

巨额医疗费难倒家人

但让朱双柱更发愁的是医疗费。“医生预计完全治愈加植皮会达到六十万元”。可他们家只是一个普通的农村家庭，家境并不富裕，几个子女的收入都不高。十七年前，邓萼柳的外孙子在家里被烧伤，老人东拼西凑，借了十几万才将孙子治好。因此，这么多年来，这个农村家庭根本没什么积蓄。

“赚的钱又要还债又要负担家里的基本开销，加上孩子的学费生活费，攒不下钱啊！”朱双柱无奈表示。

有颐养天年，而是去给别人做饭烧菜打扫卫生，以换得每个月1000多块钱的收入，慢慢还债。即使这样，她都没有开口跟儿女要过钱。直到前两年，随着邓萼柳年纪的增长，家里人不让她外出打工了。

“七十多岁的老人，万一在外面出了什么事，我们会后悔一辈子。”朱双柱说。于是，几个儿女从自己不多的收入中抽出一点，帮她陆陆续续还了些欠款，但至今还有几万块钱没有还清。

“我母亲从来没有提过谁欠了钱没还，也没见她向谁讨过

钱。到现在我们也不知道当初是哪些人借了钱未还。”朱双柱告诉记者，“母亲不愿意背上欠钱这个坏名声。退休后，她都在为还清这些欠款而辛苦操劳。在我们答应帮忙还钱后，她也经常问我们是不是还了一些。”

只是，没想到在欠款快还清的这个节骨眼上，老人却出了这件事。

老人儿媳妇眭雪福告诉今日女报 / 凤网记者，由于邓萼柳的言传身教，家里人也特别乐于助人，“光是无偿献血的证书，家里就有几十本。还有各级政府部门颁发的荣誉证书也数不清。”

援助之手，让我母亲的生命能够延续，让我有机会回报母亲的爱。”

得知邓萼柳意外烧伤后，社会各界纷纷向这个不幸的家庭伸出援助之手。据悉，双峰县甘棠镇党委、政府马上发出倡议，正准备为老人家捐款。朱朝晖的母校——双峰八中广大校友和社会各界爱心人士纷纷捐出爱心款。到目前为止，各类捐款达到了六万元。只是，离六十万的医疗费用依旧相差甚远。

如果您愿意为这个命运多舛的家庭伸出援手，请拨打下面的电话，或者和今日女报联系。
邓萼柳老人儿子朱双柱，电话：18073846565
农业银行账号：6228481708393126179
邓萼柳老人儿媳眭雪福，电话：15973806126
邮政银行账号：6217995620004164410



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造
找家政服务 上凤网e家

也许，您正在为找月嫂而发愁

也许，您正为照顾老人而担忧

也许，您苦于没时间做家务……

没关系，凤网e家来解决您的后顾之忧！

这里有最专业的保姆、月嫂、钟点工、陪护、保洁、育婴师……

服务热线：400—0731—308（9:00—18:00） 咨询电话0731—82333720



苹果手机扫描此二维码
下载凤网e家APP



安卓手机扫描此二维码
下载凤网e家APP